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ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

  TỈNH SÓC TRĂNG                                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
·    

 Số:         /TTr-UBND                             Sóc Trăng, ngày       tháng  7  năm 2024

TỜ TRÌNH 

Về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2024 nguồn vốn ngân sách địa phương, tỉnh Sóc Trăng

           Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng.          
Thực hiện nội dung kỳ họp thứ 22 Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026; Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2024 nguồn vốn ngân sách địa phương như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN  HÀNH NGHỊ QUYẾT

Trong quá trình thực hiện một số dự án gặp khó khăn về giải ngân, sắp hoàn thành còn dư vốn cần điều chỉnh sang các dự án đang thiếu vốn, dự án cần thiết, cấp bách khác. Bên cạnh đó, do nhu cầu bức xúc cân đối, bố trí cho một số dự án quan trọng thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương đủ điều kiện, thủ tục đầu tư; đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn được giao. Do vậy, việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công năm 2024 các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương quản lý là cần thiết, là căn cứ pháp lý theo Luật quy định, để triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công trên địa bàn tỉnh.
II. CĂN CỨ PHÁP LÝ

- Luật Ngân sách nhà nước số 83/2015/QH13 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 59/2020/QH14;

- Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 64/2020/QH14 và Luật số 03/2022/QH15;

- Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

- Quyết định số 1603/QĐ-TTg ngày 11 tháng 12 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao kế hoạch đầu tư vốn ngân sách nhà nước năm 2024;
- Nghị quyết số 14/2020/NQ-HĐND ngày 22 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng quy định việc phân cấp nhiệm vụ chi đầu tư phát triển và các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025, tỉnh Sóc Trăng;

- Nghị quyết số 67/NQ-HĐND ngày 14 tháng 10 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương quản lý;

- Nghị quyết số 47/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương quản lý;

- Nghị quyết số 97/NQ-HĐND ngày 13 tháng 11 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương quản lý;

- Nghị quyết số 33/NQ-HĐND ngày 31 tháng 5 năm 2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương quản lý;

- Nghị quyết số 109/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng về phân bổ kế hoạch đầu tư công năm 2024 nguồn vốn ngân sách địa phương.
III. ĐIỀU CHỈNH KẾ HOẠCH ĐẦU TƯ CÔNG NĂM 2024 NGUỒN VỐN NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG

1. Nguyên tắc điều chỉnh

- Việc điều chỉnh kế hoạch vốn tuân thủ các quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản pháp luật có liên quan. 

- Phù hợp với kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. 

- Điều chỉnh đúng mục tiêu, tính chất, cơ cấu của từng nguồn vốn; bảo đảm hiệu quả sử dụng vốn đầu tư.

- Phù hợp với khả năng cân đối vốn đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn vốn đầu tư khác của từng ngành, lĩnh vực và địa phương, bảo đảm không gây nợ đọng xây dựng cơ bản.

- Tập trung đủ vốn cho các dự án dự kiến hoàn thành trong năm 2024.

- Ưu tiên các dự án đã giải ngân hết kế hoạch năm 2024 hoặc giải ngân đạt đạt tỷ lệ cao, dự án sắp hoàn thành đang có nhu cầu bổ sung thêm vốn.

2. Nguồn cân đối ngân sách địa phương
Kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024 nguồn vốn đầu tư trong cân đối ngân sách địa phương là 824.475 triệu đồng, điều chỉnh trong phạm vi kế hoạch vốn trên như sau:

a) Điều chỉnh giảm 43.546 triệu đồng: 

- Giảm 23.200 triệu đồng của 02 dự án dự kiến hoàn thành trong năm còn dư vốn:

+ Dự án Đường từ Cầu Chữ Y đến đường Hùng Vương, thành phố Sóc Trăng: giảm 20.000 triệu đồng.

+ Dự án đầu tư hạ tầng Khu tái định cư số 1 thành phố Sóc Trăng: giảm 3.200 triệu đồng.

- Giảm 20.346 triệu đồng cho Dự án Đường Vành Đai I (đoạn từ ngã ba Lê Duẩn - Phạm Hùng, Phường 8 đến đường Trần Quốc Toản, Phường 6, thành phố Sóc Trăng), do vướng khó khăn trong công tác giải phóng mặt bằng.

b) Điều chỉnh tăng 43.546 triệu đồng:

- Tăng 26.000 triệu đồng cho dự án Nâng cấp đường A1 (đoạn 939 qua thị trấn Huỳnh Hữu Nghĩa), huyện Mỹ Tú, nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện, sớm hoàn thành phát huy hiệu quả dự án.

- Tăng 3.191 triệu đồng (Thanh toán công tác quyết toán công trình, tất toán tài khoản các công trình đã được phê duyệt quyết toán), do tình hình công tác thanh toán, quyết toán trong năm phát sinh nhu cầu thanh toán, tất toán tài khoản sau quyết toán.

- Tăng 14.355 triệu đồng cho dự án đã đủ thủ tục đầu tư theo Tờ trình riêng (đầu tư khác).

3. Nguồn thu tiền sử dụng đất
Kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024 nguồn thu tiền sử dụng đất là 400.000 triệu đồng, điều chỉnh trong phạm vi kế hoạch vốn trên như sau:

- Điều chỉnh giảm 45.000 triệu đồng của Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1, do ngân sách địa phương chỉ thực hiện công tác giải phóng mặt bằng và hiện nay đã cơ bản gần hoàn thành nên chưa sử dụng hết trong năm.
- Điều chỉnh tăng 45.000 triệu đồng cho dự án Trụ sở làm việc Công an tỉnh Sóc Trăng, nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện, sớm hoàn thành phát huy hiệu quả dự án.

4. Nguồn xổ số kiến thiết
Kế hoạch vốn đầu tư công năm 2024 nguồn xổ số kiến thiết là 1.850.000 triệu đồng, điều chỉnh trong phạm vi kế hoạch vốn trên như sau:
a) Điều chỉnh giảm 238.807 triệu đồng: 

(1) Ngân sách tỉnh quản lý: Giảm 228.821 triệu đồng, trong đó:

- Điều chỉnh giảm 93.991 triệu đồng của 11 dự án dự kiến hoàn thành trong năm còn dư vốn, gồm:

+ Dự án Cải tạo các khối cho các trường THPT (Lịch Hội Thượng; Lai Hòa; Hòa Tú; Đoàn Văn Tố; Trần Văn Bảy; Mai Thanh Thế; Hoàng Diệu; THCS và  THPT Trần Đề; THCS&THPT Mỹ Thuận) trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng: 119 triệu đồng.

+ Dự án Sửa chữa, nâng cấp, Bổ sung trang thiết bị y tế chuyên dùng và thay thế thiết bị hết hạn sử dụng Trung tâm y tế huyện Kế Sách: 1.900 triệu đồng. 

+ Dự án Sửa chữa, nâng cấp, bổ sung trang thiết bị y tế chuyên dùng và thay thế thiết bị hết hạn sử dụng Bệnh viện  30 tháng 4, tỉnh Sóc Trăng: 1.500 triệu đồng.

+ Dự án Sửa chữa, nâng cấp, Bổ sung trang thiết bị y tế chuyên dùng và thay thế thiết bị hết hạn sử dụng Trung tâm y tế huyện Mỹ Tú: 4.000 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 12A, 13, 14, 15 huyện Cù Lao Dung: 10.000 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 3 (Tha La - Cái Trâm - Lầu Bà), huyện Kế Sách: 17.000 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 36, huyện Trần Đề: 7.000 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 95, huyện Châu Thành, tỉnh Sóc Trăng: 9.282 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 47, thị xã Vĩnh Châu: 1.190 triệu đồng.

+ Dự án Hệ thống hạ tầng kỹ thuật Khu dịch vụ và cư xá công nhân Khu công nghiệp An Nghiệp, tỉnh Sóc Trăng: 30.000 triệu đồng.

+ Dự án Dự án Cải tạo, nâng cấp đường tỉnh 938 (đoạn từ Đường tỉnh 939 đến Đường tỉnh 940): 12.000 triệu đồng.

- Điều chỉnh giảm 114.830 triệu đồng của Dự án thành phần 4 thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Sóc Trăng giai đoạn 1 (do ngân sách địa phương chỉ thực hiện công tác giải phóng mặt bằng và hiện nay đã cơ bản gần hoàn thành nên chưa sử dụng hết trong năm).

- Điều chỉnh giảm 20.000 triệu đồng của dự án Xây dựng mới Trung tâm Y tế huyện Mỹ Xuyên, tỉnh Sóc Trăng (do chủ đầu tư đang thực hiện các thủ tục điều chỉnh dự án nên chưa sử dụng hết vốn trong năm).

(2) Ngân sách tỉnh trợ cấp mục tiêu cho ngân sách huyện, thị xã, thành phố: Giảm 9.986 triệu đồng, trong đó: 

- Giảm 1.986 triệu đồng, do dự án dự kiến hoàn thành trong năm còn dư vốn:

+ Dự án Trường Tiểu học Trinh Phú 1, huyện Kế Sách: Giảm 513 triệu đồng.

+ Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Long Phú: Giảm 1.473 triệu đồng.

- Giảm 8.000 triệu đồng, do vướng thủ tục quy hoạch tổng mặt bằng theo Nghị định số 35/2023/NĐ-CP ngày 20/6/2023 của Chính phủ nên tiến độ triển khai và giải ngân không kịp trong năm, trong đó:

+ Dự án Trường Tiểu học 2 Phường 2, thị xã Vĩnh Châu: Giảm 4.000 triệu đồng.

+ Dự án Trường Tiểu học 1 Phường 2, thị xã Vĩnh Châu: Giảm 4.000 triệu đồng.

b) Điều chỉnh tăng 238.807 triệu đồng: 

(1) Ngân sách tỉnh quản lý: Tăng 152.945 triệu đồng, trong đó:

- Điều chỉnh tăng 75.945 triệu đồng cho 07 dự án cần bổ sung vốn để hoàn thành trong năm, gồm:

+ Dự án Trường THPT Thiều Văn Chỏi: Tăng 333 triệu đồng.

+ Dự án Cải tạo, nâng cấp và bổ sung thiết bị Trung tâm Y tế thị xã Ngã Năm, tỉnh Sóc Trăng: Tăng 3.575 triệu đồng.

+ Dự án Xây dựng nhà tang lễ và Câu lạc bộ hưu trí: Tăng 337 triệu đồng.

+ Dự án Đường huyện 28 (Tân Thạnh - Tân Hưng - Long Phú), huyện Long Phú: Tăng 14.600 triệu đồng.

+ Dự án Hệ thống giao thông Đường huyện 90, Đường huyện 92 và Đường huyện 93, huyện Châu Thành: Tăng 20.000 triệu đồng.

+ Dự án Nâng cấp, mở rộng đường huyện 4 (đoạn Thới An Hội - An Lạc Tây - Nam Sông Hậu): Tăng 500 triệu đồng.

+ Dự án Dự án Cải tạo, nâng cấp và thảm bê tông nhựa nóng Đường tỉnh 932 (đoạn từ giao Quốc lộ 1 đến thị trấn Kế Sách): Tăng 36.600 triệu đồng.

- Điều chỉnh tăng 50.000 triệu đồng cho 04 dự án dự án cần bổ sung vốn để đẩy nhanh tiến độ, gồm:

+ Dự án Nâng cấp, mở rộng đường huyện 7 đoạn Na tưng - Mỏ Neo, huyện Kế Sách: Tăng 5.000 triệu đồng.

+ Dự án Cải tạo, nâng cấp, mở rộng mặt đường, thảm bê tông nhựa đường tỉnh 938 (đường Nam Kỳ Khởi Nghĩa đến giao ĐT.939); đường tỉnh 939 (từ cầu Bưng Cốc đến thị trấn Huỳnh Hữu Nghĩa): Tăng 30.000 triệu đồng.

+ Dự án Nâng cấp đê cửa sông Tả, Hữu Cù Lao Dung, huyện Cù Lao Dung, tỉnh Sóc Trăng: Tăng 5.000 triệu đồng.

+ Dự án Xây dựng mới 04 cầu: Lắc Bưng, So Đũa, Khánh Hòa, An Nô trên đường tỉnh 935: Tăng 10.000 triệu đồng.

- Bố trí 27.000 triệu đồng cho 02 dự án đủ thủ tục đầu tư, gồm: 

+ Dự án Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện Long Phú, tỉnh Sóc Trăng: 15.000 triệu đồng.

+ Dự án Cầu Cồn Cát (nối xã An Thạnh 1 và xã An Thạnh Tây), huyện Cù Lao Dung: 12.000 triệu đồng.

(2) Ngân sách tỉnh trợ cấp mục tiêu cho ngân sách huyện, thị xã, thành phố: tăng 85.862 triệu đồng, cho 11 dự án đã đủ thủ tục đầu tư và tạo điều kiện thuận lợi để đẩy nhanh tiến độ giải ngân, gồm:

- Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Kế Sách: Tăng 8.450 triệu đồng.

- Dự án Trường THCS Vĩnh phước 1 ( Giai đoạn 2), thị xã Vĩnh Châu: Tăng 8.000 triệu đồng.

- Dự án Trường Tiểu học An Ninh A, huyện Châu Thành: Tăng 14.900 triệu đồng.

- Dự án Trường Mầm non Hướng Dương, huyện Châu Thành: Tăng 14.900 triệu đồng.

- Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Mỹ Tú: Tăng 10.102 triệu đồng.

- Dự án Trường Tiểu học Mỹ Tú B, huyện Mỹ Tú: Tăng 4.000 triệu đồng.

- Dự án Trường Tiểu học Phú Lộc 1: Tăng 6.000 triệu đồng.

- Dự án Trường mầm non 02/9, xã Đại Tâm, huyện Mỹ Xuyên: Tăng 6.000 triệu đồng.
- Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Mỹ Xuyên: Tăng 4.500 triệu đồng.
- Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Cù Lao Dung: Tăng 3.100 triệu đồng.
- Dự án Đầu tư mua sắm thiết bị dạy học phục vụ chương trình đổi mới sách giáo khoa giáo dục phổ thông giai đoạn 2022-2025 cho khối lớp 3, lớp 7 huyện Trần Đề: Tăng 6.000 triệu đồng.

(Chi tiết theo các Phụ lục I, II, III, IV đính kèm).
Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng kính trình đến kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng./.
Nơi nhận:                                                                                
- Như trên;                                            

- Văn phòng Tỉnh ủy;                                          

- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;
- Ban KT-NS HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Thành viên UBND tỉnh;

- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính; 

- Lưu: VT, XD.   
Dự thảo





TM. ỦY BAN NHÂN DÂN CHỦ TỊCH

















Trần Văn Lâu
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